

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382
www.olme.gr
e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 8/1/09

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΑΝΤΙΡΑΤΣΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΓΕΝΑΡΗ ΣΤΙΣ 2 Μ.Μ. ΣΤΗΝ ΟΜΟΝΟΙΑ

Τα ξημερώματα του Σαββάτου, 3 Ιανουαρίου 2009, σκοτώθηκε ο Χουσεΐν Ζαχιντούλ, 24 χρονών από το Μπαγκλαντές, κοντά στο τμήμα Αλλοδαπών στην οδό Πέτρου Ράλλη. Την ίδια ώρα καταγγέλλεται ξυλοδαρμός και καταδίωξη εκατοντάδων προσφύγων από την αστυνομία έξω από το τμήμα. Ο Χουσεΐν, που είχε πάει στο τμήμα Αλλοδαπών, όπως και χιλιάδες άλλοι, για να πάρει το πολυπόθητο δελτίο προτεραιότητας για αίτηση ασύλου, έπεσε **στο ίδιο ακριβώς χαντάκι** όπου είχε χάσει τη ζωή του στις 27/10/2008 ο Πακιστανός Μοχάμεντ Ασράφ έπειτα από επίθεση της αστυνομίας και καταδίωξη των συγκεντρωμένων. Τον Οκτώβριο η αστυνομία είχε ανακοινώσει ότι πράγματι έγιναν «μικρο-επεισόδια», αλλά ο Πακιστανός γλίστρησε κι έπεσε στο ρέμα και ουδεμία σχέση με το θάνατό του είχε η ΕΛ.ΑΣ. Τώρα ισχυρίζεται ότι το πτώμα του άτυχου Μπαγκλαντεσιανού βρέθηκε στο ρέμα στις 6.30 το πρωί του Σαββάτου και εκείνη την ώρα κανένας αστυνομικός δεν βρισκόταν στο συγκεκριμένο σημείο, ενώ δεν κάνει λόγο για το παραμικρό επεισόδιο.

Οι θάνατοι δεν είναι τυχαίοι. Οι μετανάστες και οι πρόσφυγες δεν έχουν, προφανώς, αυτοκτονικές τάσεις. Ανάμεσα σε αυτά τα δύο τραγικά περιστατικά, έχουν καταγγελθεί άλλα δύο σοβαρά περιστατικά τραυματισμών αιτούντων άσυλο: του Αχμέτ Ατζάζ από το Πακιστάν, που έσπασε το χέρι του στην ουρά στις 28/11/2008 κατά τη διάρκεια ξυλοδαρμού από αστυνομικούς, και του Πακιστανού Μαζεχάρ Ικμπάλ, που νοσηλεύεται σε κωματώδη κατάσταση στην εντατική μονάδα του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας μετά από πτώση στο ίδιο «δολοφονικό ρέμα».

Η διαδικασία υποβολής ασύλου, με αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου Εσωτερικών και της ΕΛ.ΑΣ, έχει μετατραπεί σε απάνθρωπη διαδικασία, όργιο ρατσιστικής βίας και εξευτελισμών των αιτούντων άσυλο. Οι πρόσφυγες είναι αναγκασμένοι να περιμένουν κάθε εβδομάδα σε ουρές χιλιάδων στην πίσω είσοδο του Τμήματος Αλλοδαπών, από την Παρασκευή το πρωί μέχρι το Σάββατο στις 7 π.μ. που το «Αλλοδαπών» μοιράζει μόνο 300 μαγικά δελτία προτεραιότητας για ραντεβού κάθε εβδομάδα. Η «Πέτρου Ράλλη» είναι το μοναδικό σημείο στην Αθήνα όπου μπορεί κανείς να καταθέσει αίτηση για πολιτικό άσυλο, ενώ άλλη γενικευμένη διαδικασία απόκτησης νομιμοποιητικών εγγράφων για άδεια διαμονής στη χώρα δεν υπάρχει. Έτσι, μοιραία συνωστίζονται και ξημεροβραδιάζονται χιλιάδες άνθρωποι για να μη χάσουν τη σειρά τους και να καταθέσουν αίτημα για άσυλο. Σ' αυτές τις συνθήκες η αστυνομία χρησιμοποιεί συστηματικά βία χτυπώντας αδιακρίτως για να απωθήσει το πλήθος με κλομπ, δημιουργώντας συνθήκες πανικού. Για όλους αυτούς τους λόγους δεν θεωρούμε τους θανάτους τυχαίους, αλλά συνέπεια της ρατσιστικής και απάνθρωπης μεταναστευτικής πολιτικής της κυβέρνησης και της συστηματικής και βάρβαρης βίας της ΕΛ.ΑΣ. Μετά από όλα αυτά δεν πήραν οποιοδήποτε μέτρο αποσυμφόρησης και εξανθρωπισμού της κατάστασης, ενώ η ΕΛ.ΑΣ. εξακολουθεί να ακολουθεί την ίδια βάρβαρη πρακτική.

Ως εδώ! Ας μη θρηνήσουμε άλλους νεκρούς.

Απαιτούμε:

- **Να τιμωρηθούν οι υπαίτιοι για τους θανάτους και τους τραυματισμούς**

- Ανοιχτή πρόσβαση στη διαδικασία αίτησης ασύλου. Νέους χώρους και ανθρώπινες διαδικασίες υποβολής δικαιολογητικών για άσυλο σε πανελλαδική κλίμακα
- Να αφαιρεθεί η αρμοδιότητα παραλαβής και εξέτασης αιτημάτων ασύλου από την Αστυνομία
- Άσυλο και στέγη σε όλους τους πρόσφυγες, να κλείσουν τα κέντρα κράτησης μεταναστών
- Νομιμοποίηση και ίσα δικαιώματα στους μετανάστες, ελληνική υπηκοότητα στα παιδιά τους
- Να μην εφαρμοστεί το ρατσιστικό «Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου» της Ε.Ε. και η Οδηγία για την «επιστροφή προσώπων».

Καλούμε τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στο αντιρατσιστικό συλλαλητήριο που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 11/1/09 στις 2 μ.μ. στην Ομόνοια.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος
Κ. Μανιάτης
Κώστας Μανιάτης



Ο Γ. Γραμματέας
Θέμης Κοτσιφάκης
Θέμης Κοτσιφάκης